
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA SOCIEDADE 1 

BRASILEIRA DE GEOLOGIA - SBG, realizada no dia quatro de junho de dois mil e 2 

vinte e um, via internet, em conformidade com os Artigos 24 (vinte e quatro), 3 

letra “J” e 27 (vinte e sete) § 1º do Estatuto da Sociedade a reunião foi 4 

inteiramente realizada por meio da rede mundial de computadores através da 5 

plataforma Google Meet. A reunião teve início às dezesseis horas, terminando 6 

às dezoito horas trinta minutos do mesmo dia. Confirmaram a conexão e 7 

participaram da reunião os conselheiros: Simone Cerqueira Pereira Cruz, 8 

Diretora Presidenta; Glaucia Nascimento Queiroga, Diretora Vice-Presidenta; 9 

Fábio Braz Machado, Diretor Secretário; Elisa Soares Rocha Barbosa, Segunda 10 

Diretora Secretária; Iata Anderson de Souza, Diretor Financeiro; Miguel Antônio 11 

Tupinambá A. Souza, Diretor de Comunicação e Publicações; Sheila Gatinho 12 

Teixeira, Diretora de Programação Técnico-Científica; João Marinho de Morais 13 

Neto, Diretor Adjunto; Maria de Lourdes da Silva Rosa, Diretora Presidenta do 14 

Núcleo Bahia/Sergipe; Sérgio Wilians de Oliveira Rodrigues, Diretor Presidente 15 

do Núcleo Centro-Oeste; Custódio Netto, Vice-Presidente do Núcleo Minas 16 

Gerais; Ludmila Bernardo Farias Pereira, Diretora Presidenta do Núcleo 17 

Nordeste; César Lisboa Chaves, Diretor Presidente do Núcleo Norte; Otavio 18 

Augusto Boni Licht, Diretor Presidente do Núcleo Paraná; Hernani Aquini 19 

Fernandes Chaves, Presidente do Núcleo Rio de Janeiro /Espírito Santo; Marcos 20 

Luiz do Espírito Santo Quadros, Vice-Presidente do Núcleo Norte; Flavio Luiz da 21 

Costa Erthal, representante do Núcleo Rio de Janeiro/Espírito Santo; Carlos 22 

Augusto Sommer, representante do Núcleo Rio Grande do Sul/Santa Catarina; 23 

Saul Hartmann Riffel, representante do Núcleo São Paulo; Marcio José Remédio, 24 

representante dos Sócios Corporativos; Kátia Leite Mansur, dirigente da 25 

Comissão de Geoética; Rosely Aparecida Liguori Imbernon, dirigente da 26 

Comissão sobre Geologia na Educação Básica e o convidado Fábio Augusto 27 

Gomes Vieira Reis, Presidente da Federação Brasileira de Geólogos – 28 

FEBRAGEO. EXPEDIENTE: A senhora Diretora Presidenta, Simone C.P. Cruz, deu 29 

as boas vindas e agradeceu a participação de todos e todas e dando início a 30 

reunião passando em seguida para as ordens do dia. ORDEM DO DIA: 1. 31 

Resolução 282/2021 – Prêmio Fernando Flávio Marques de Almeida – a 32 

regulamentação foi aprovada por unanimidade na forma de Resolução 282. 2. 33 

Estratégias de ação e cooperação entre Núcleos e Sede para o segundo 34 

semestre de 2021 – Foram amplamente discutidas estratégias operacionais 35 

entre os núcleos e sede envolvendo as transmissões on-line do 36 

#junt@sadistância e minicursos. Foi decidido um cooperação mútua entre os 37 

mesmos. 3. Nomeação do Grupo de Trabalho para possível processo de 38 

reforma estatutária – Após discussões e ponderações entre os conselheiros 39 

decidiu-se que cada Núcleo indique dois nomes, sendo, um para assuntos gerais 40 

e outro para assuntos financeiros. Desta forma, foram respectivamente 41 

indicados -  pelo Núcleo Bahia: Jailma Santos de Souza de Oliveira e Wilton Pinto 42 

de Carvalho; pelo Núcleo Centro-Oeste: Sérgio Willians De Oliveira Rodrigues e 43 

Karina Hattingh; pelo Núcleo Norte: Cesar Lisboa Chaves e Cintia Maria Gaia da 44 



Silva; pelo Núcleo Paraná: Marcell Leonard Besser e Carlos Eduardo de Mesquita 45 

Barros e pelo Núcleo Rio de Janeiro/Espírito Santo: Hernani Aquini Fernandes 46 

Chaves e Murilo Brandão de Medeiros. Os demais Núcleos ficaram de mandar 47 

para a secretaria da SBG por e-mail em até sete dias as suas indicações. 4. 48 

Outros Assuntos: a) resolução CONFEA – A Diretora Presidenta, Simone Cruz, 49 

primeiramente lembrou a impossibilidade do item ser deliberativo, mas sim 50 

com o objetivo de iniciar uma discussão. Apresentou aos Conselheiros o 51 

convidado, senhor Fábio Reis, Presidente da FEBRAGEO, que agradeceu a todos 52 

e todas e explicou as vantagens de vincular os sócios da SBG com o sistema 53 

CREA/CONFEA. Em seguida, não havendo outros assuntos a tratar, a senhora 54 

Diretora Presidenta, Simone Cerqueira Pereira Cruz, deu por encerrada a 55 

reunião e eu, Fábio Braz Machado, Diretor Secretário, lavrei a presente Ata, que 56 

após lida e considerada de acordo foi aprovada e assinada pelos Conselheiros 57 

presentes. São Paulo, quatro de junho de dois mil e vinte e um. 58 


